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Система оценивания проверочной работы 

Правильный ответ на каждое из заданий 2.1, 2.2, 5.1, 6.1, 7, 11 оценивается 1 баллом. 
Полный правильный ответ на задание 2.3 оценивается 2 балла. Если в ответе 

допущена одна ошибка (в том числе написана лишняя цифра, или не написана одна 
необходимая цифра, переставлены местами две цифры), выставляется 1 балл; если допущено 
две или более ошибки – 0 баллов. 

Полный правильный ответ на каждое из заданий 3, 4.1, 8.1, 9, 10.1, 13.1 оценивается 
2 баллами. Если в ответе допущена одна ошибка (в том числе написана лишняя цифра, или 
не написана одна необходимая цифра), выставляется 1 балл; если допущено две или более 
ошибки – 0 баллов. 

Номер задания Правильный ответ
3 256
7 2
9 5417
11 1

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) указание названия раздела биологии: 3 ИЛИ герпетология;
2) объяснение, например: герпетология – наука, изучающая земноводных
(амфибий) и пресмыкающихся (рептилий).
ИЛИ На фотографии изображены земноводные (амфибии) и пресмыкающиеся
(рептилии), а наука, которая изучает этих животных, называется герпетологией
Правильно указан раздел биологии, дано объяснение 2 
Правильно указан раздел биологии, объяснение не дано / дано неправильно. 
ИЛИ Правильно указан раздел биологии, в объяснении не приведено название 
объекта изучения 

1 

Раздел биологии не указан / указан неправильно независимо от наличия 
объяснения. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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2.1 двусторонне-симметричное животное 
2.2 наземно-воздушная 
2.3 24351 

2.4 
Содержание верного ответа и указания к оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 
Баллы 

В правильном ответе должно быть указано значение, например: бычий слепень 
является участником цепей питания. 
ИЛИ Самки бычьего слепня питаются кровью позвоночных животных. 
ИЛИ Яйцами и личинками слепней питаются некоторые насекомые. 
ИЛИ Слепни являются переносчиками возбудителей заболевания позвоночных 
животных 
Правильно указано значение бычьего слепня в природе 1 
Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 1 
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4.1 
развитие с метаморфозом – 124 

развитие прямое – 356 
(в любой последовательности) 

4.2 
Содержание верного ответа и указания к оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 
Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) тип развития животного: прямое;
2) обоснование, например: развитие каракатицы происходит без стадии
личинки.
ИЛИ У каракатицы развитие происходит без превращения (метаморфоза).
ИЛИ У каракатицы из яйца выходит полностью сформировавшаяся особь.
ИЛИ У каракатицы из яиц появляются потомки, похожие на взрослую особь
Правильно указан тип развития, представлено обоснование 2 
Правильно указан тип развития, обоснование не представлено / представлено 
неправильно 1 

Тип развития не указан / указан неправильно независимо от наличия 
обоснования. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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5.1 1 
5.2 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на вопрос: нет, не может;
2) обоснование, например: вши – видоспецифичные паразиты, то есть для
каждого вида животных характерны свои виды вшей.
Элементы ответа могут быть приведены в иных, близких по смыслу
формулировках
Правильно дан ответ на вопрос и обоснование 2 
Правильно дан только ответ на вопрос 1 
Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 2 
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6.1 3 
6.2 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) Баллы 

Правильный ответ должен содержать указание функции, например: кожно-
мускульный мешок у дождевого червя обеспечивает движения. 
ИЛИ Кожно-мускульный мешок защищает от внешних воздействий. 
ИЛИ Кожно-мускульный мешок обеспечивает газообмен 
Правильно указана функция   1 
Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 1 
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8.1 222112 
8.2 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать по два примера животных, относящихся 
к подклассу Первозвери и по четыре примера животных, относящихся к 
подклассу Звери 
Правильно приведено по два примера животных, относящихся к подклассу 
Первозвери и по четыре примера животных, относящихся к подклассу Звери  

2 

Правильно приведён один пример животных, относящихся подклассу 
Первозвери, и три-четыре примера животных, относящихся к подклассу Звери. 
ИЛИ Правильно приведены два примера животных, относящихся подклассу 
Первозвери, и два-три примера животных, относящихся к подклассу Звери 

1 

Все комбинации элементов, не соответствующие указаниям по выставлению 
2 и 1 балла. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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10.1 12 
(в любой последовательности) 

10.2 
Содержание верного ответа и указания к оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) Баллы 

Правильный ответ должен содержать объяснение термина, например: 
артериальная кровь – это кровь, насыщенная кислородом. 
Объяснение термина может быть приведено в иной, близкой по смыслу 
формулировке 
Правильно дано объяснение термина 1 
Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 1 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
Правильный ответ должен содержать три элемента: 
1) 100–150 дыхательных движений в минуту;
2) морская свинка и хомяк;
3) хищничество ИЛИ отношение «хищник–жертва».
Элементы ответа могут быть приведены в иных, близких по смыслу
формулировках
Правильно указаны три элемента 3 
Правильно указаны только два любых элемента 2 
Правильно указан только один любой элемент 1 
Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 3 
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13.1 624 
13.2 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) заключение, например: кошка, изображённая на фотографии, соответствует
стандартам породы по окрасу, по форме ушей и форме головы;
2) оценка, например: данная кошка подходит для чистопородного размножения
в фелинологическом центре
Правильно сделано заключение, дана оценка 2 
Правильно сделано заключение, оценка не дана / дана неправильно. 
ИЛИ Правильно дана только оценка 1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 2 
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Система оценивания выполнения всей работы 

Максимальный балл за выполнение работы − 36. 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале
Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0–12 13–20 21–28 29–36 


